بسم الله الرحمن الرحيم
مسائل في علم الوراثة

قانون مندل الاول:-
1- ماالطراز المظهري والوراثي للجيل الاو الناتج من تهجين نبات بسلة احمر الازهارنقي مع نبات بسلة ابيض الازهار؟

..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

*الجواب الطراز المظهري للجيل الاول نبات احمر الازهار خليط والطراز الوراثي Rr
2- مالاحتمالات الممكنة  الناتجةفي الجيل الثاني من اخصاب نبات بسلة طويل الساق نقي مع اخرقصير الساق نقي مستخماً
مربع بنت؟................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

*الجواب الطراز المظهري 3طويل و1قصيرالطراز الوراثيtt-Tt-Tt-TT

3- في الفئران لون الشعر اسود(B)سائدعلي لون الشعرالابيض(b) كيف تتاكد من ان فاراً اسود متماثل اوغيرمتماثل اللواقح
لصفة اللون الاسود مستخدماًفي اجابتك بالرموز............................................................................
.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

*الجواب في الاحتمال الاول الجيل الاول 100% والاحتمال الثاني50%  : 50%

3-تزوج رجل بني العينين وكان ابواه ازق العينين بامرأةزرقاء العينين مااحتمال لون لون اعين ابنائهم اذاعلمت ان الون البني سائدعلي اللون الازرق؟..............................................................................................
.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

*الجواب النصف ازرق والنصف الاخربني لان الاب بني هجين(Bb)

قانون مندل الثاني:-
	BS
	BS
	BS
	BS
	×

	13
	9
	5
	1
	BS

	14
	10
	6
	2
	Bs

	15
	11
	7
	3
	Bs

	16
	12
	8
	4
	bs


 الجدول التالي يمثل وراثة زوجين من الصفات المتقابلة حيث اللون الاسودBسائد علي اللون الابيضbوصفة الشعر الاملسS سائدة علي صفة الشعر المجعد s
  من الجدول ضع علامة(    )أمام الإجابة الصحيحة فيما يلي:
1- الطرازالجيني للافراد من نوع رقم14هو:-

أ-Bbss      ب- bbSS      ج-BBss      د-bbSS

ه-أسود مجعد الشعر
2-الطرز المظهري للأفراد من نوع 15 هو:

أ- أسود أملس الشعر ب-أسود مجعد الشعرج-أبيض مجعد الشعر  د-أبيض ألمس الشعر هـ- يشبه الأفراد من نوع رقم 5

3-اي من الافراد التالية يحمل الصفتين المتنحيتين:

أ-رقم1            ب-رقم10               ج-رقم6                 د- رقم12                  هـ -رقم 16
4- اي الافرادالتالية ابيض متشابه اللاقحةبالنسبة لصبغة الشعر الاملس؟

أرقم6             ب-رفم11                ج-رقم7                د-رقم2                       هـ رقم1

5- الفرد من نوع رقم3 يكون طرازة الجيني متماثلا مع اي من الافراد التالية؟

أ-رقم8            ب- رقم5                ج- رقم7               د- رقم15                   هـ- رقم11

6- اذا تم التزاوج بين افراد من نوع 4 مع افراد من نوع رقم 13 فم هي نسبة الناتج الذي سيحمل صفة متنحيةواحدة علي الاقل؟
أ- 9\16         ب-7\16                 ج-6\16              د-3\16                       هـ-1\16

7- ماعدد الامشاج المختلفة وراثياً التيتنتجها الافرادمن نوع رقم 6 ؟

أ- صفر         ب- اثنين                  ج- اربعة            د- خمسة                        هـ ستة

8- اذا تزاوج افراد من نوع رقم7مع افراد من نوع رقم12 مانيسبة الناتج المتوقع ان يحمل صفة الشعر المجعد
أ100%        ب- 75%                 ج- 50%            د- 5,37 %                    هـ 25%

9- اذا تزاوج افرادمن نوعرقم7 مع افرادمن نوع رقم 12 مانسبةالناتج المتوقع ان يكون متشابه اللاقحة بالنسبة للصفتين
أ-62.5 %       ب-50%                  ج- 37.5%        د-52%                         هـ12.5%     
التحورات في النسبة المندلية 3:1

السيادةغيرالتامة: 
10- اكتب النمط المظهري والوراثي والنسبة المئوية للجيل الاول في نبات حنك السبع  الناتج من تهجين سلالة نقية ازهارها حمراءWW مع اخري ازهارها بيضاءww؟......................................................................
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

ب-ما النمط الوراثي والمظهري لنباتات الجيل الثاني عند تلقيح الجيل الاول ذاتياً؟.........................................
...........................................................................................................................*الجواب(أWwالنمط الوراثي ,النمط المظهري وردي,النسبة المئوية 100% , بالنمط الوراثي1 WW2  Ww,1ww والنمط المظري 1 ابيض , 2وردي, ا أحمرفي الجيل الثاني)
11- في الدجاج الاندلسي عند تزاوج دجاج اسودمع اسود يعطي اسود وابيض مع ابيض يعطي ابيض لكن عن تزاوج اسود مع ابيض يعطي رمادي مزرق الريش في الجيل الاول مستخدماًٍالرموزاكتب الطراز الوراثي للجيل الاول ,ماالناتج من اخصاب افراد الجيل الأولمع بعضها البعض...............................................................................

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................* (الجواب التركيب الوراثي للجيل الاول       ,1\4 ابيض , 1\2رمادي مزرق  , 1\4 اسود)

انعدام السيادة :
 12- في ابقار الشورت هورن Shorthorn ماالناتج من تزاوج ثور احمر الفراء نقي مع بقرة بيضاء الفراء نقية ما الطرز المظهرية و الوراثية في الجيلين الأول والثاني؟ ...........................................................................

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

الجينات القاتلة:
13-اذا حدث تزاوج بين ذكر من الفئران اصفر اللون انثي صفراء اللون وكلاهما هجين كان الناتج من هذا التزاوج فئران سوداء وصفراء بنسبة 2:1علماً بان اللون الاصفر في الفئران سائد علي غيره من الالوان علل ذلك علي اسس وراثية؟

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

*الجواب(ربع الفئران صفراء النقية يموت لاجتماع جين اللون الاصفر وتاثيره مميت)

  14- يتحاشي مربوا ماشية الدكستر تزاوج افراد الدكستر معاًلحملها جين مميت D سائدمذا يحدث عند تزاوج انثي وذكر دكستر مات الربع في رحم امه مشوهاً(ويسمي بولدوج)وضح ذلك علي اسس وراثية............................................

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

15-في نباتات الذرة الشامية يتحكم في الكلورفيل جين مميت متنحي ماذايحدث عند اجتماع جينا انعدام الكلورفيل معاً وضح اجابتك علي اسس وراثية؟....................................................................................................

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................*الجواب(ربع الناتجgg  يموت والباقي يعيش)

وراثة فصائل الدم:          

16- ثرثة اطفال زمرهم الدموية كانت علي النحو الاتي:AB,O,B وكل طفل ينتمي لعائلة مختلفة وكانت الزمر الدموية لأبوي كل عائلة هي :العائلة الاولي الابO والام AB  العئلة الثانية الاب A والام A الئلة الثالثة الابA (نقي) والامB 
(نقية),هل يمكنك تعيين كل طفل للعائلة التي ينتمي اليها؟.................................................................

......................................................................................................................................................................................................................................................*الجواب( الطفل AB للعائلة الثالثة, والطفلOللعائلةالثانية, والطفلB للعائلةالاولي)

17-تزوج رجل زمرته الدموية ABمن امرأةزمرتهاالدمويةO ماهواحتمال التركيب الجيني للابناء؟. وهل يجوز للاب ان يسعف ابناءه بكميمة من الدم ؟وضح ذلك علي اسس وراثية............................................................
.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................* الجواب(1\2 الابناء زمرهم الدمويةAوالنصف الاخرB , لايجوز اسعف ابنائه لوجود اجسام مضادة)
18-انجب زوجان اربعةاطال كل منهم مختلف عن الاخرمازمرة الدم في كل من الزوج والزوجة وضح ذلك علي اسس وراثية ................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................*الجواب(الزوج زمرته الدموية A  والزوجة B او العكس في حالة الهجين)

19- امرأة زمرتها الدموية O وزوجها زمرته الدموية AB هل يمكنهما وراثيا انجاب طفل زمرته الدموية O؟
......................................................................................................................................................................................................................................................*الجواب (غير ممكن)

 الجينات المتكاملة والمتراكمة والمتكررة ارجع الي الامثلة في الكتاب ص 197,196 , 198 
تحديد(تعين ) الجنس:
20- مستخدماً الرسم وضح كيف يتم تحديد الجنس في الانسان؟
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................*الجواب(6+XY ذكرو6+XX انثي)

21-مستخدماًالرسم وضح كيف يتم تحد يد الجنس في بق القرع؟

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................*الجواب (عنطريق الذر لانه متباين الامشاج)
 22- وضح كيف يتم تحدد الجنس في النظام ZZ,ZW ؟

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

*الجواب(ZZذكر , ZW انثي تحدد الجنس)

23 كيف تحدد الجنس في البراغيث وضح ذلكوراثياً؟
.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................*الجواب(XOذكرويحدد الجنس, XXانثي)

الصفات الوراثية المرتبطة بصبغي X :
24-تزوج رجل عادي الرؤية من فتاةعادية الرؤية والدهامصاب بعمي الالوان مااحتمال ان ينجباابناء وبنات مصابين بالمرض؟...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................* الجواب(الابناءالذكور50%منهم مصاب بالمرض , 50%سليمين والاناث كلهم سليمين ظاهرياًلكن50% حاملات للمرض)

25-تزوج رجل مصاب بعمي اللونبن الاحمر والاخضرباثي حاملة للمرض ما احتمالات ظهور هذا المرض في الابناء؟

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................  
*الجواب( 50%ذكور مصابين, 50%سليمين,50%اناث مصابة, 50%ايناث حاملة للمرض)
26-عند دراسة سجل النسب لاحدي العائلاتتين ان اثي رؤيتها طبيعية للالوان وكان والدها مصاب بلمرض وامها طبيعية فاذا تزوج رجل رؤيته طبيعية ما الترايب المحتملةلابنائها ومانسبة الاصابة بين الذكور والاناث؟
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................*الجواب(بما والدها مصاب وامها طبيعية في حاملة للمرضءXX, التركيب الجين للابناء XY,XY,XX,XX)
27- تزوج رجل ماب بعمي الالوان بامراة سليمة ما الاحتملات الناتج لدي الابناء؟

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................*الجواب(النسل كله سليم لكن الاناث تون حاملة لجين المرض)

28-ماالاحتمالات النتجة من تزاوج رجل سليم بامراة مصابة بعمي الالوان ؟

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................*الجواب(الاناث عادية البصر و الذور مصابة بعمع الالوان)

ملاحظة من الصفات المحمولة علي الكروموسوم Y نادرة ومن امثلتها وراثة شعر الاذن وظهورها يكون مقصوراً علي الذكور دون الاناث
   29-تزوج رجل غير مصاب بمرض نزف الدم من فتاة حاملة لمرض نزف الدم ما:

1-الطراز الوراثي للرجل والفتاة؟    2-الطراز المظهري والوراثي لكل ابنائهم ؟      3-ماهو احتمال انجاب ابناء ذكور مصابين بالمرض

......................................................................................................................................................................................................................................................

*الجواب( الطراز الوراثي للرجل X Y  والطراز الوراثي للفتاةX X  و50%من الذكور مصابين و50%سليمين والاناث50%منهن حاملات للمرض , احتمال انجاب ابناء ذكو50% من مجمو الذكور و25%من مجموع الاناث و الذكور)
30- اذا كانت خصلة الشعر البيضاء في الانسان صفة متنحية مرتبطة بالصبغيX فما احتمال توريث هذه الصفةفي الابناء الناتجين عن زوجذي شعر عادي بامراة ذات خصلة شعر بيضاء ؟........................................................
.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................*الجواب( تورث صفة خصلة الشعر البيضاء لجميع الابناء , ولاتظهرعلي الاناث لانهن حاملات لها)

الصفات الوراثية المتاثرة بالجنس:
31 ماالتركيب الوراثي لابناءلاب اصلع وام غير صلعاء؟..................................................................
......................................................................................................................................................................................................................................................

*الجواب (50%من الذكورسليمين و50%من اصلع و اناث سليمات)

32- ما الناتج من تزاوج ثور ذوقرون نقي مع بقرة عديمة القرون نقية وثورذوقرون خليط مع بقرةعديمة القرون خليط 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

*الجواب( في الحالة الاولي100%ذوقرون اذا كانو ذكور ,10%عيمة القرون اذا كن اناثا  وقي الحالة الثانية 3عديمات القرون ,1ذات قرون ان كن اناثا,3ذووقرون,1عديم القرون ان كانوا ذكور)
سجل النسب 



                    

        


هل الصفة سائدة ام متنحية؟

للحل افرض ان الصفة المظللة سائد ويرمز لها بالحرف A  في حالة الصفة غير الظللة وهي المتنحيةورمزها الحرفa  في الجد الصفة نقية متماثلةAA اذا من المتوقع ان الطراز الوراثي لجميع الابناء (5-9)نات من تزاوج الابوين AA×aa وهو Aa 

                                  
ومعني ذلك وجود هذة الصفة في جميع النتائج وهذا لم يحدث ولذلك يستبعد هذا الفرض فذا فرضنا ان صفة الجد(3)موجودة علي صورة هجين او خليط غير متماثل العواملAa وذلك هو افرض الصحيح ويمكن تثيل هذه  الحلة بالجدول ادناه
	الجيل 
	الافراد
	الطرز الجيني( التركيب الوراثي)

	I
	1
	aa

	
	2
	aa

	
	3
	Aa

	
	4
	aa

	II
	1
	aa

	
	2
	aa

	
	3
	aa

	
	4
	aa

	
	5
	Aa

	
	6
	aa

	
	7
	Aa

	
	8
	aa

	
	9
	Aa

	III
	1
	Aa

	
	2
	aa

	
	3
	Aa
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